2019年9月28日辽宁省大连市甘井子区公开教师招聘考试题（解析）
1
观察数列项数较多并且不单调，优先考虑交叉看，则奇数项：125，25，5，（  ），是公比为[image: image1.png]


的等比数列，因此奇数项最后一项是5×[image: image2.png]


=1；偶数项：2，10，50，（  ），是公比为5的等比数列，因此偶数项最后一项是50×5=250。
故正确答案为B。
2
数列无明显特征，做差与递推均无规律，且各项：均为合数，考虑因数分解。将数列每一项分别拆分为1×2，3×4，5×6，则下一项为7×8=56。
故正确答案为D。
3
项数多，数字构成复杂，将数列每一个数字看成三部分，第一部分分别为：3，5，（  ），11，13，17，新数列为连续的质数，因此括号应为7；第二部分分别为：5，7，（  ），13，17，19，新数列为连续的质数，因此括号里应为11；第三部分分别为：8，12，（  ），24，30，36，新数列为前面第一部分与第二部分的加和得来，为3+5=8，5+7=12，（  ），11+13=24，13+17=30，17+19=36，因此括号里应为7+11=18，故原数列括号数字综合起来为711.18。
故正确答案为A。
4
数列无明显特征，优先考虑做差。做差后得到新数列：7，9，13，19，27，（  ），新数列无特征，再次做差后得到数列为：2，4，6，8，（10），是公差为2的等差数列。故新数列最后一项为27+10=37，则原数列最后一项为80+37=117。
故正确答案为D。
5
方法一：数列项数多，考虑多重数列无规律，则优先考虑做差。做差后得到新数列为：2，4，6，10，（  ），（  ），（  ），新数列为简单的递推和数列，即第一项+第二项=第三项，则新数列三个括号内的数字分别为：6+10=16，10+16=26，16+26=42，则原数列第一个括号为：23+16=39，第二个括号为：26+39=65，验证发现107-65=42，满足条件。
故正确答案为D。
方法二：观察数列前三项发现：1+3+3=7，即第一项+第二项+3=第三项，验证其它连续的三项均符合，则第一个括号为13+23+3=39，第二个括号为23+39+3=65，验证最后三个数发现，39+65+3=107，符合条件。
故正确答案为D。
6
两车头相遇到两车尾相离总共行驶路程为250＋350＝600米，共耗时15秒，故两车速度之和为600÷15＝40米/秒，又知客车与货车的速度之比是5∶3，所以客车速度为40×[image: image3.png]


＝25米/秒，货车速度为40×[image: image4.png]


＝15米/秒，因而两车速度相差25－15＝10米/秒。
故正确答案为A。
7
假设需要加入x克蒸馏水，稀释前后溶质质量不变，溶质质量＝溶液质量×浓度，故有方程14600×98%＝（14600＋x）×73%，解得x＝5000。
故正确答案为B。
8
每场比赛甲获胜概率为80%，那么乙获胜概率为20%。三局两胜赛制，甲战胜乙的情况有下表的三类：
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第一种情况甲获胜的概率：80%×80%＝0.64
第二种情况甲获胜的概率：80%×20%×80%＝0.128
第三种情况甲获胜的概率：20%×80%×80%＝0.128
分类讨论用加法，0.64＋0.128＋0.128＝0.896，所以甲最终战胜乙的概率为0.896。
故正确答案为C。
9
根据容斥原理非标公式：总-都不＝A∩B∩C-只二-2×只三，代入数据可得960-都不＝510＋330＋129-270-2×58＝377。
10
设人文为x，则自然[image: image6.png]


x，儿童＝x-15，生活应用＝3（x-15），则有x＋[image: image7.png]


x＋x-15＋3（x-15）＋76＝76×6，解得x＝80，则[image: image8.png]


x＝40。
故正确答案为C。
11
正方体中的每个面都有唯一的相对面和四个相邻面。
（1）根据条件①红色的对面是黑色，可知：红色与蓝色、白色、黄色、绿色均相邻。因此，排除A项；
（2）根据最大信息法，条件②和条件③中均提到了蓝色，其分别与白色和黄色相邻，而根据条件①又知蓝色不与红色、黑色相对，即蓝色与红色、黑色相邻，因此蓝色的相对面只能是绿色，排除B项；
（3）同时，绿色与除了蓝色之外的其他四个面相邻，排除D项。
本题为选非题，故正确答案为C。
12
第一步：找出论点和论据。
论点：结婚是人变得肥胖的重要原因。
论据：在婚后的13年中，妇女的体重平均增加了15公斤，男子的体重平均增加了12公斤。
第二步：逐一分析选项。
A项：题干论证的是结婚对肥胖的影响，因此无论选择12年或14年都是婚后的时间，不会造成统计结果对实验结论的影响。无法评价上述论证，排除；
B项：题干论据所列举的婚后男女体重均为平均值，并未排除有个别体重减轻的人，因此无论有没有婚后体重减轻的人以及占多大比例，都不会影响体重平均值，即不会影响到论据。无法评价上述论证，排除；
C项：题干论证的是结婚对肥胖的影响，对象包括妇女和男性，而无需讨论对男性或者女性有无不同影响，因此无论男女比例是多少，都不会影响结论。无法评价上述论证，排除；
D项：题干论证的是结婚对肥胖的影响，那么在同样的13年时长中，相同年龄段的未婚男女的体重变化值与婚后男女的体重变化值的对比便会影响到结论。如果相同年龄段的单身男女体重并未明显增长或者甚至减轻，则支持了题干结论，反之如果相同年龄段的单身男女体重也同样出现明显增长，则说明结婚与肥胖无关，削弱了题干结论。因此回答该项的问题能够对题干论证作出评价，当选。
故正确答案为D。
13
第一步：找出论点和论据。
论点：人对于未来的期待会改变大脑的生理状态，进而引起全身的生理变化。
论据：无。
论点中的解释的是为什么安慰剂本身没有药效却能得到与真药相同甚至更好的效果，是通过人对未来的期待而产生作用的。那么，安慰剂与人对未来的期待具体有什么关系，题干没有做出说明。因此，可以通过补充论据的方式，进一步说明二者的关系，以加强论证。
第二步：逐一分析选项。
A项：安慰剂生效是多种因素共同作用的结果，说明并非一定是通过对未来的期待而产生作用，无法加强，当选；
B项：安慰剂对丧失了预期未来能力的患者无效，通过举例说明安慰剂确实是通过对未来的期待而产生作用，补充论据，排除；
C项：不相信治疗会有效果的病人，虽接受正常治疗却病情恶化，从反面举例说明对未来的期待会影响生理，补充论据，排除；
D项：实验对象相信生理盐水是止痛剂后，大脑分泌出止痛物质内啡肽，通过举例说明对未来的期待会改变大脑的生理状态，补充论据，排除。
本题为选非题，故正确答案为A。
14
第一步：翻译题干。
将题干中选择两种方案时两人所能得到的利益表示如下：
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第二步：分析判断得出正确答案。
由上表可知，无论甲选择什么方案，当乙选择B方案时，乙所得到的利益最大。根据甲乙两人都按照自己利益最大化标准来进行算计和行动，可知，乙一定会选择B方案。又两人都明白这一利益得失，所以甲应该是在乙选择B方案的同时考虑使自己得到的利益最大化。由图可得，甲会选择A方案。
故正确答案为B。
15
第一步：总结题干。
由题干可知，有3女4男，4个18岁，3个17岁。
在年龄上：甲＝丙＝戊，乙≠庚，在性别上：乙＝丁＝己，甲≠庚。
第二步：找突破口并展开推导。
（1）根据性别判断：由“3女4男”以及在性别上“乙＝丁＝己，甲≠庚”可知，甲与庚中必有一人与乙、丁、己三人的性别相同，可知乙、丁、己三人是男生，甲与庚中必是一男一女。最后推荐的是女生，故乙、丁、己不被推荐。
（2）根据年龄判断：由在年龄上“甲＝丙＝戊，乙≠庚”和“4个18岁，3个17岁”可推知，乙和庚中必有一人与甲、丙、戊年龄相同，他们四人为18岁，最后推荐人的是17岁，则甲、丙、戊都不被推荐。
（3）一共有甲、乙、丙、丁、戊、己、庚等7位同学入围，排除乙、丁、己、甲、丙、戊后，必然是庚入围。
故正确答案为A。
16
日常结论题，根据题干信息逐一分析选项。
A项：根据第三句可知，达.芬奇的绘画和巴赫的音乐是作为举的例子，也是历经几个世纪还能持续给人带来愉悦和美感的作品，所以人们对他们的作品的判断一直都是觉得能持续给人带来愉悦和美感，并没有提到他们在世时，人们对他的评价不同的，无中生有，排除；
B项：根据第一句话可知，短时间内人的审美判断是主观的，推出对于当代艺术作品的价值做出的认定属于短时间内的判断，应该是主观的，所以，很难做出客观的认定，B项正确，当选；
C项：题干只提到人们对当代艺术作品的评价就经常出现较大分歧，但是不同时代的人们对同一作品评价是不是有很大的差别并没有提到，而且“很大”这个词过于极端，题干并没有提及，无中生有，排除；
D项：根据最后一句可知，伟大的作品是历经几个世纪还能持续给人带来愉悦和美感的作品，而不是批评家的一致肯定，而且伟大的作品需要历经几个世纪，不能是一件当代的作品，与题干不符，排除。
故正确答案为B。
17
第一步：找出论点和论据。
论点：让孩子养成集中精力做事的习惯就显得很重要。
论据：很多注意力不集中的孩子学习成绩都不是很好。
论点论据话题一致，削弱论点，即让孩子养成集中精力做事的习惯也没有用。
A项：没有提这些明星是不是注意力集中，与题干无关，不能削弱，排除；
B项：说明专注非常重要，支持题干，排除；
C项：举反例说明，精力集中也不能成绩好，即让孩子养成集中精力做事的习惯也没有用，削弱论点，当选；
D项：成绩不好有很多原因，但是并不明确注意力集中是不是其中的原因，也不明确养成集中精力做事的习惯有没有用，排除。
故正确答案为C。
18
本题问的是接下来最可能讨论什么，根据承上启下的原则，看文段最后一句，“而新近的成果则提供了更为确切的线索”，接下来肯定应该继续这一话题，讨论“新近的成果”提供的什么样的线索，D项，有关“记忆的痕迹”的新近研究成果，与文段衔接得当，当选；
A项的“神经学上的基本涵义”和C项的“研究历史”均和尾句“新近的成果”话题不一致，排除；
B项：虽然题干确实提出“记忆的痕迹”是不是物理上由一些神经元组成的真实存在这个问题，但是要解答这个问题，必须了解“新近的成果”提供的线索，所以，接下来还是要先讨论“新近的成果”，B和D比较，选择D选项。
故正确答案为D。
19
第一步：判断题干词语间逻辑关系。丝竹借指音乐，二者之间的关系为比喻象征义。
第二步：判断选项词语间逻辑关系。
A项：胡须和眉毛是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
B项：桑树和梓树是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；
C项：朱门，指古代王侯贵族的府第大门漆成红色，以示尊贵，后泛指富贵人家，并不指代穷人，与题干逻辑关系不一致，排除；
D项：汗青借指史册，二者为比喻象征义，与题干逻辑关系不一致，当选。
故正确答案为D。
20
第一步：翻译题干。
①为生态文明建设提供可靠保障→实行严格的制度、最严密的法治
②实行最严格的制度、最严密的法治→建立责任追究制度→对那些不顾生态环境盲目决策并造成严重后果者，追究其相应的责任
①和②建立递推，为生态文明建设提供可靠保障→实行严格的制度、最严密的法治→建立责任追究制度→对那些不顾生态环境盲目决策并造成严重后果者，追究其相应的责任
第二步：逐一分析选项。
A项：翻译为：对那些不顾生态环境盲目决策并造成严重后果者，追究其相应的责任→为生态文明建设提供可靠保障，肯后推不出必然结论，排除；
B项：题干没提及生态文明建设的重要目标，无法推出，排除；
C项：翻译为：—建立责任追究制度→—为生态文明建设提供可靠保障，否后必否前，当选；
D项：造福于民和筑牢生态环境的制度防护墙之间的关系，题干没有提及，无法推出，排除。
故正确答案为C。
21
第一空，搭配“海归大潮”，B项“归来”与“海归”语义重复，排除；A项“涌现”、D项“出现”均侧重显露、显现，通常形容事物发展的初期，由空前“2000年至2014年”、“9123人激增至36.48万”可知，海归大潮并非刚开始出现，而是经过了十余年的发展，排除A、D两项。C项“涌动”与“浪潮”搭配恰当，保留。
验证第二空和第三空，第二空“存在……差异”，第三空“推动……改革”均搭配恰当，当选。
故正确答案为C。
22
第一空，A项“质疑”的意思是提出疑问，B项“质询”的意思是指立法机关议员个人或集体以书面或口头方式就政府行政活动有关事项向政府首脑或部长提出问题，要求其即席或书面答复。“质询”多用于政府行政活动，与文段语境不符，排除B、D两项。
第二空，B项“名存实亡”意思是名义上还存在，实际上已消亡，文段并非指的是学校在客观上已经消失，与文意不符，排除。A项“有名无实”意思是空有虚名，而无实际内容，填入横线处符合文意，保留。
验证第三空，A项“背道而驰”意思是比喻方向和目的完全相反，填入横线处表示名校连锁与义务教育均衡发展相违背，符合文意，当选。
故正确答案为A。
成语积累：
名不副实：意思是名声或名义和实际不相符。指空有虚名。
名实不符：有名声和实际不相符，空有虚名的意思。
南辕北辙：比喻行动和目的相抵触。
分道扬镳：比喻目标不同，各走各的路或各干各的事。
不谋而合：意思是指事先没有商量过，意见或行动却完全一致。
23
第一空，根据“这就是文化的遗传”，应体现“遗传”的含义，即由祖先向后代传递这一过程。B项“延续”指持续，继续，可以体现传递之意，保留。A项“完善”指完备美好或使完善；C项“修饰”指修整装饰；D项“稳固”指安稳牢固。三项均不能体现出“遗传”之意，不符合文意，排除A项、C项和D项。
第二空带入验证，“规定后来文化的大体发展”与后文“这就是文化的遗传”形成对应，符合语境。
第三空带入验证，“即成文化”搭配恰当且符合语境。
故正确答案为B。
24
第一、二空，根据“学生的智力……包括知识……包括能力”可知，“知识”“能力”都是学生的智力所包括的，A项“不但……而且”表递进、C项“既……又”表并列、D项“一方面……一方面”表并列，三项均符合文意，保留。B项“虽然……但也”表转折，不能体现智力包含两者之意，排除B项。
第三、四空，根据“有知识……没有自己动手的习惯和勇于创新的精神”可知，第四空前后语义相反，A项“即使”表假设条件，不能体现语义相反；C项“却”、D项“但是”均符合文意，保留。
第五空，根据“一个学生……有知识，……没有自己动手的习惯和勇于创新的精神，……不能成为适应新时代要求的有用之才”可知，文段想表达“知识”“动手的习惯和勇于创新的精神”对于成才同等重要，二者缺一不可。D项“只要……就”否定了知识对于成才的重要性，不符合语境，排除。C项“如果”表假设，填入文中表示“只有知识也不能成才”这一含义，符合语境，当选。
故正确答案为C。
25
A项“正”与“了”前后时态矛盾，排除；B项“是……决定的”和“是由于……”，句式杂糅，排除；D项“引导”不能和“主动性”、“积极性”搭配，搭配不当，排除。
故正确答案为C。
26
横线处位于文段末尾，根据“也就是说”可知，尾句起总结全文的作用。文段首句指出宝石的颜色受光源、宝石和观察者三个要素的影响，接下来用并列分句分别具体解释说明光源、宝石和观察者的影响，尾句“也就是说”进行总结，在宝石和观察者一致的前提下，光源对宝石颜色有重要影响，故横线处应该体现保证光源一致，对应B项。
A项，对应前文解释说明的部分，非重点，排除；C项论述“观察者”、D项论述“宝石”，均未提及“光源”这一话题，排除。
故正确答案为B。
27
对比选项，确定首句。①句提出相比西方人，中国人很少得失读症；③句为下定义表述，引出失读症的话题；②④两句论述治疗失读症的方法，按照逻辑应先引出话题解再说具体患病情况及治疗方法，故③作为首句更合适，锁定C项。
验证C项，③引出失读症话题，①⑥⑤分析中西方的患病情况及原因，④②提出治疗办法，验证无误。
故正确答案为C。
28
文段首先指出真正美的东西，都是充满了感情的，引出“感情”这个主题词，然后用“一方面…另一方面…”分别说明了感情的两个属性：个人性和社会性，故文段重在说明感情的个人性和社会性，对应B项“感情既是个人的，又是社会的”。
A项，“真情”并非“感情”，偷换概念，排除；C项，仅对应“个人性”，表述片面，排除；D项“不易传达”，与文段尾句相悖，排除。
故正确答案为B。
29
文段首先指出学前教育投资少回报率高的特点，随后列举了各国对学前教育的重视并将其纳入到义务教育体系之中。接下来又描述了我国学前教育的现状，通过与其他国家的对比反映出了我国学前教育所存在的问题，最后针对现有问题提出对策：将学前教育纳入到义务教育体系中，对应C项。
A项，并未提及“义务教育”，排除；B项“差距巨大”是问题表述，非重点，排除；D项，“产出比高”对应文段首句，非重点，且“前景广阔”无中生有，排除。
故正确答案为C。
30
根据文段首句“人生不可能是尽善尽美的”可知，作者想表述的意思为——人生并不完美。接下来又列举了一些人体不对称的事例。所以我们可判断出全文是围绕不完美和不对称论述的，那么接下来也应该围绕这两个话题展开论述。
A项，作者是认可和接受不完美的，因此是不需要弥补的，排除；B项，文段第一句话表明“人生不可能是尽善尽美的”，所以是不能转换为完美的，排除；C项，作者认同不完美、不对称，但这种不完美不代表是缺憾，所以不完美也可以是一种美，故说能产生和谐与平衡的美感是可以的，而且内容中包含美与对称的话题，符合原文逻辑，当选；D项，人体的“生理基础”属于后文举例说明部分，属于非重点，排除。
故正确答案为C。
31
本题考查五险一金。“五险”指的是五种保险，包括养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险；“一金”指的是住房公积金。其中养老保险、医疗保险和失业保险，这三种险和住房公积金是由企业和个人共同缴纳的保费，工伤保险和生育保险完全是由企业承担的，个人不需要缴纳。除“一金”以外，“五险”都是法定的。C项正确。
A、B、D三项：均为干扰项。与题干不符，排除。
故正确答案为C。
32
本题考查全国人大常务委员会的职权。全国人民代表大会常务委员会行使下列职权：（一）解释宪法，监督宪法的实施；（二）制定和修改除应当由全国人民代表大会制定的法律以外的其他法律；（三）在全国人民代表大会闭会期间，对全国人民代表大会制定的法律进行部分补充和修改，但是不得同该法律的基本原则相抵触；（四）解释法律；……（十六）规定军人和外交人员的衔级制度和其他专门衔级制度；……D项正确。
A项：全国人大修改宪法。与题干不符，排除。
B项：最高人民法院的院长是全人大主席团提名，全人大选举产生。与题干不符，排除。
C项：全国人大选举中华人民共和国主席、副主席。与题干不符，排除。
故正确答案为D。
33
本题考查民法和刑法中的相关知识。
A项：结婚必须男女双方完全自愿。必须达到法定的结婚年龄。《婚姻法》第6条的规定，结婚年龄，男性不得早于22周岁，女性不得早于20周岁。与题干不符，排除。
B项：12周岁为无刑事责任能力人，犯了任何罪，都不要承担刑事责任。B项正确。
C项：无民事行为能力人和限制民事行为能力人接受的纯收益性的红包赠与行为有效。与题干不符，排除。
D项：年满18周岁，是完全民事行为能力人，完全通过自身行为取得权利，承担义务。与题干不符，排除。
故正确答案为B。
34
本题考查科学管理。科学管理的创始人是弗里·温斯洛·泰勒。泰勒的科学管理，是针对传统的经验管理而提出的，其中心问题是提高劳动生产率。D项正确。
A、B、C三项：均为干扰项。与题干不符，排除。
故正确答案为D。
35
本题考查马斯洛需求层次理论。马斯洛需求层次理论是亚伯拉罕·马斯洛于1943年提出，其基本内容是将人的需求从低到高依次分为生理需求、安全需求、社交需求、尊重需求和自我实现需求五种需求。各种基本需要的出现按照一般是按照生理需求、安全需求、社交需求、尊重需求和自我实现需求的顺序，但并不一定全部都是按照这个顺序出现。会受到主导需求的影响。A项正确。
B、C、D三项：均为干扰项。与题干不符，排除。
故正确答案为A。
36
本题考查文艺复兴。文艺复兴的核心思想是：人文主义。人文主义精神的核心是提倡人性，反对神性，主张人生的目的是追求在现实生活中的幸福，倡导个性解放，反对愚昧迷信的神学思想。B项正确。
A、C、D三项：均为干扰项。与题干不符，排除。
故正确答案为B。
37
本题考查诗句和出处的对应。“人生达命岂暇愁，且饮美酒登高楼”出自李白的《梁园吟》，又名《梁苑醉酒歌》，是李白第一次入长安在政治上遭遇失败之后，游梁园（今河南开封一带）时写的。C项错误。
A项：“一封朝奏九重天，夕贬潮阳路八千。”出自唐代韩愈的《左迁至蓝关示侄孙湘》。A项正确。
B项：“二十四桥明月夜，玉人何处教吹箫？”出自于唐代杜牧的《寄扬州韩绰判官》。B项正确。
D项：“大漠风尘日色昏，红旗半卷出辕门。”出自于唐代王昌龄的《从军行》。D项正确。
